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VOORZITTER : De heer André-Emiel Bogaert

– De vraag om uitleg wordt gehouden om 14.07
uur.

Vraag om uitleg van mevrouw Isabel Vertriest tot
mevrouw Vera Dua, Vlaams minister van Leefmi-
lieu en Landbouw, over het stimuleren van de bio-
fruitteelt via de VLIF-reglementering

De voorzitter : Aan de orde is de vraag om uitleg
van mevrouw Vertriest tot mevrouw Dua, Vlaams
minister van Leefmilieu en Landbouw, over het sti-
muleren van de biofruitteelt via de VLIF-regle-
mentering.

Mevrouw Vertriest heeft het woord.

Mevrouw Isabel Vertriest : Mijnheer de voorzitter,
mevrouw de minister, collega’s, mijn vraag gaat in-
derdaad over de toepassing van de VLIF-regle-
mentering. De doelstelling bij de herziening van
die reglementering was om meer aandacht te heb-
ben voor duurzame landbouw en biolandbouw. Het
was dus de bedoeling om een aantal stimulerende
maatregelen te nemen. Er hebben me echter een
aantal opmerkingen bereikt van mensen die in de
sector werkzaam zijn. Blijkbaar zijn er twee moge-
lijkheden : ofwel is die VLIF-regeling veel te strin-
gent, ofwel wordt ze veel te stringent toegepast.

In de duurzame landbouw probeert men bijvoor-
beeld om het gebruik van herbiciden te beperken.
Het is uiteraard niet eenvoudig om op een andere
manier aan onkruidbestrijding te doen. Meestal is
dat dan veel arbeidsintensiever. Hoe dan ook, een
aantal oude manieren om onkruid te bestrijden,
komen weer in gebruik. Daarnaast worden er ook
nieuwe mechanismen gebruikt om aan onkruidbe-
strijding te doen. Blijkbaar zijn er in dit verband
een aantal problemen met betrekking tot wat al
dan niet binnen het VLIF kan worden gesteund.

Een ander belangrijk probleem heeft specifiek te
maken met de fruitteelt. Het gaat hier om een ter-
mijnteelt, die over een aantal jaren wordt gespreid.
Er wordt gezegd dat er een veel te beperkte lijst is
van fruitvariëteiten die mogelijk gesteund kunnen
worden. In de filosofie van de duurzame landbouw
moet men er echter net naar streven om een groot
aantal verschillende variëteiten te telen. Het telen
van verschillende variëteiten verhoogt immers de
resistentie. De genenvariatie wordt op die manier
ook vergroot. Daarnaast zijn er de historische va-
riëteiten. Daarbij komt nog dat men in het Waalse
Gembloux ook onderzoek verricht naar nieuwe va-
riëteiten, die een hogere resistentie hebben tegen
schurft en witziekte. Mijns inziens zou men de be-
staande lijst moeten aanpassen aan de ontwikkelin-
gen die men in de praktijk vaststelt.

Mevrouw de minister, ik heb de volgende vragen.
Is die VLIF-regeling inderdaad zo stringent of
wordt ze gewoon zo strak geïnterpreteerd door de
administratie ? Klopt het dat de cirkelmaaier met
zwenker niet letterlijk voorkomt op de lijst van het
VLIF en dus niet gesubsidieerd kan worden ? Moet
het VLIF-lijstje van nieuwe schurft- of witziektere-
sistente rassen, of van beide, niet ruimer worden
geïnterpreteerd ? Is het dus niet nodig dat een gro-
tere lijst van variëteiten gesteund kan worden ?
Zoals ik al zei, heeft men in Gembloux al goede re-
sultaten geboekt bij nieuwe kruisingen. Misschien
zou het niet slecht zijn om die nieuwe variëteiten
ter ondersteuning op te nemen in de Vlaamse lijst.

De voorzitter : Minister Dua heeft het woord.

Minister Vera Dua : Mijnheer de voorzitter, colle-
ga’s, voor de mensen van de administratie is het in-
derdaad niet altijd gemakkelijk om te weten hoe ze
met een nieuwe reglementering moeten omgaan.
In die zin is het mogelijk dat er soms bepaalde in-
terpretaties worden gegeven, die na overleg met
ons moeten worden bijgestuurd. Dit is zeker geen
kritiek op de administratie. Dit probleem heeft



men immers altijd als er een nieuwe reglemente-
ring wordt ingevoerd. Daarom is het misschien ook
belangrijk dat de antwoorden in de praktijk een
soort richtlijn vormen voor wat er in de toekomst
zal gebeuren.

Ik zal het eerst hebben over het materiaal. De lijst
die is opgenomen in de VLIF-besluiten, is niet-li-
mitatief. Alle materiaal is sowieso subsidieerbaar a
rato van 10 percent. Specifiek materiaal dat is ont-
worpen voor mechanische of thermische onkruid-
bestrijding, kan 40 percent steun ontvangen. Gewo-
ne maaiers zijn derhalve betoelaagbaar volgens de
10-percentregel. Schoffelmachines die in gebruik
zijn in de fruitteelt, hebben recht op 40 percent.

In de biofruitteelt wordt na het onkruidvrij houden
in de vroege lente spontane onkruidgroei of inzaai
van wilde planten toegelaten of toegepast om de
nuttige insecten – de natuurlijke vijanden van de
schadelijke insecten – aan te trekken. In de zomer
wordt deze strook gemaaid met behulp van een
zwenkmaaier. Aangezien deze zwenkmaaier direct
verband houdt met de specifieke productiemetho-
de, is deze betoelaagbaar a rato van 40 percent. Dat
zijn ook de richtlijnen die aan de administratie zijn
doorgegeven.

Dan kom ik nu bij de vraag over de verschillende
rassen. De VLIF-regelgeving bepaalt dat er 30 per-
cent steun kan worden verkregen voor de vernieu-
wing van aanplantingen van laagstammige fruitbo-
men met nieuwe variëteiten. Hierbij mag er echter
geen sprake zijn van een uitbreiding van de totale
oppervlakte. Bovendien kan dit enkel op voor-
waarde dat minstens de geïntegreerde productie-
methode wordt toegepast. De biologische produc-
tiemethode gaat uiteraard nog verder. Voor de ver-
nieuwing van aanplantingen van laagstammige
fruitbomen met gangbare variëteiten, zonder uit-
breiding van de totale oppervlakte, kan er 20 per-
cent steun worden verkregen.

Bij de praktische toepassing worden voor nieuwe
variëteiten de volgende criteria gehanteerd. Het
moeten schurftresistente of weinig gevoelige rassen
zijn, die kunnen worden geteeld met minder be-
spuitingen. Het mogen geen mutanten zijn van de
bestaande variëteiten. Ze moeten hun deugdelijk-
heid bewezen hebben en beloftevol zijn voor de as-
pecten smaak, kleur en bewaring.

Vandaag worden reeds meerdere variëteiten aan-
vaard voor het verkrijgen van de verhoogde steun.
De variëteiten in kwestie zijn : pinova, delblush,

santana, svatava, topaz, rajka, ariwa en initial.
Fruittelers die deze variëteiten aanplanten, kunnen
30 percent steun krijgen. Ik weet dat er aanvanke-
lijk een zeer strikte interpretatie werd gegeven.
Voor een bepaalde buitendienst kwam inderdaad
enkel dat ene ras in aanmerking. Dit zou een aantal
maanden geleden echter al rechtgetrokken moeten
zijn.

Ten slotte had u nog een vraag over nieuwe, belof-
tevolle kruisingen. In de tijdsspanne dat het
Vlaams Programma voor Plattelandsontwikkeling
loopt – van 2000 tot 2006 -, zullen allicht nog ande-
re variëteiten in aanmerking kunnen komen voor
de verhoogde steun. Naarmate die zich aandienen,
zal geval per geval en op basis van bovenvermelde
uitgangspunten geoordeeld worden over het ver-
antwoord zijn van de verhoogde steun. Dit aspect
van het permanent aanbieden van nieuwe variëtei-
ten was mede een reden om niet te opteren voor
een lijst van nieuwe variëteiten maar voor een
open formulering. Door die open lijst komen er ui-
teraard veel meer interpretatiemogelijkheden voor
de betrokken ambtenaren. We zullen dus zeker
voor een goede communicatie moeten zorgen.

De voorzitter : Mevrouw Vertriest heeft het woord.

Mevrouw Isabel Vertriest : Mevrouw de minister, ik
dank u voor uw antwoord.

De voorzitter : De heer Van Looy heeft het woord.

De heer Jef Van Looy : Mevrouw de minister, ik
heb een vraag die zijdelings met dit onderwerp te
maken heeft. Enkele maanden geleden hebben we
het hier gehad over de mooie brochure die door
het VLIF was uitgegeven. We zouden die allemaal
ontvangen. Ik moet echter vaststellen dat we die
nog niet gekregen hebben.

Minister Vera Dua : Mijnheer Van Looy, het gaat
maar om een heel eenvoudige brochure. Als u die
nog niet hebt, moet er blijkbaar ergens een misver-
stand zijn. Ik verontschuldig mij daarvoor. Ik zal
ervoor zorgen dat de commissieleden die brochure
zo snel mogelijk krijgen.

De heer Jef Van Looy : Staan alle details over de
verschillende rassen daar ook in ?

Minister Vera Dua : Neen, die staan er niet in. Dat
probleem is immers pas aan het licht gekomen
omdat bepaalde aanvragen in verschillende provin-
cies op een verschillende manier werden afgehan-
deld.
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De heer Jef Van Looy : Als er nu nieuwe lijsten
zijn, stel ik voor dat men die erbij voegt.

Minister Vera Dua : Het probleem is dat het VLIF-
besluit zelf precies niet opteert voor lijsten. We
moeten gewoon goed communiceren over de varië-
teiten. Deze lijst kunt u in ieder geval in de Hande-
lingen vinden.

De heer Jef Van Looy : Inderdaad, maar het gaat
hier om meerdere lijsten. Ik veronderstel dat er
ook bij heel wat andere onderdelen van de land-

bouw dergelijke lijsten zijn. Dat is enorm belang-
rijk voor het geven van een zinvol advies.

Minister Vera Dua : Ik zal in dat verband verdere
navraag laten doen.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

– Het incident wordt gesloten om 14.18 uur.
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